

民政事務局局長談首批奧運馬術參賽馬匹抵港情況（只有中文）（附短片）

\*\*\*\*\*

以下為民政事務局局長曾德成今日(七月二十六日)於奧運馬術比賽場地(沙田)視察首批奧運馬術參賽馬匹抵港情況後，會見傳媒的談話內容：

民政事務局局長：多謝你們，辛苦了大家，今天天氣很熱。今日第一批參加奧運馬術賽的馬匹十分順利到達了香港。香港可以說是二〇〇八年奧運會最早接待奧運參賽者的地點，因為馬匹到達香港後，需要有十天的檢疫時間，馬匹亦是參賽者，需要取得參賽的資格。今早第一批有十三匹馬抵港，主要從歐洲來港，屬於五個國家的馬匹，有比利時、丹麥、瑞士、荷蘭及韓國，韓國的馬匹都是由歐洲過來的。整個過程很順利，由八時許下機後，十時已經到達馬廄。過程順利的原因之一是由專業機構運送馬匹，馬會亦有豐富運送馬匹的經驗。今日主要是看一看整個系統的操作是否順利，今日看起來很暢順，包括你們到來採訪、通過保安、我們各方面的配合很順暢。我們負責檢疫的同事亦做得很好，雖然我不是馬方面的專家，但馬匹下車時看起來十分精神爽利、狀態很好。我聽他們介紹，因為這是奧運參賽馬匹，體型比較大，通常飛機運載馬匹時，一格會有三隻馬匹，今次運送奧運馬匹，一格只會載兩匹馬，可以說牠們今次是坐商務客位（Business Class）來港。馬匹抵港後會進行十天的檢疫，馬僮及運動員亦隨行來港。大家有甚麼問題呢？

記者：局長想問香港舉行的馬術賽會有甚麼開幕儀式，另外有團體表示昆明巴士……

民政事務局局長曾德成：二〇〇八年奧運是北京的奧運會，所以只有一個開幕儀式在北京舉行。八月八日我們會有一個歡迎儀式以歡迎各國參賽的隊伍，當北京點燃奧運聖火的時候，我們會看到馬術場地都會有一個火盤，在北京點燃時，我們的火炬會同時點燃，在整個賽事期間聖火都會點燃，但開幕儀式只有一個在北京舉行。至於奧運的保安，舉辦平安奧運是我們首要的工作，從開始時我們的保安局及警察方面都很高度重視奧運保安的情況，他們都很密切注視會否有恐怖活動的發生，各種破壞、干擾的事件，我們會一直保持警惕，亦會跟北京奧組委以至國際方面緊密聯絡及掌握情報。

記者：會否將警戒升級……？

民政事務局局長曾德成：這是保安局和警方面掌握，我現在不方便說。

記者：……

民政事務局局長曾德成：馬術公司招募了很多志願者，這些志願者都是很安全的，實際上，很多志願者都很熱心把馬術比賽辦好。之前一些報導指很多奧運馬術義工流失，實際上，那些報導是錯的，事實上是相當少。

記者：有伊斯蘭組織招募人員發動……有德國團體呼籲不葛馬術比賽，指這麼熱運送馬匹來香港是不人道的，這方面怎樣？

民政事務局局長曾德成：香港處理大型盛事的經驗是豐富的，包括世貿會議等，所以能夠應付各種特殊情況的出現。正如我剛才所說，我們會充分掌握情報，香港是一個長期治安和秩序良好的地方。至於愛護動物組織方面的意見，實際上據我所知德國隊是會來參賽的，香港大家都知是比較熱，但實際上我們的設施都能夠應付比較熱和濕的天氣。

完

2008年7月26日（星期六）